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Interpellationssvar 
 

Angående regiondrivna vårdcentraler på intraprenad 

Interpellanten Heidi-Maria Wallinder (V), ställer tre frågor angående region-
drivna vårdcentraler på intraprenad: 

• Har styret undersökt intresset för intraprenad bland vårdcen-
tralernas 450 anställda? 

• Vilka möjligheter till stöd och fortbildning kommer personalen att 
erbjudas? 

• På vilket sätt påverkas förutsättningarna för en jämlik vård i reg-
ionen? 

• Har det gjorts någon konsekvensanalys av hur regionen administ-
rativt kan påverkas? 

• Kan det här ses som ett första steg mot ytterligare privatiseringar 
av vården? 

 

I enlighet med det samverkansavtal som finns, diskuteras och förhandlas för-
slaget till omorganisation i den centrala samverkansgruppen, CSG. Med det ge-
nomförs riskbedömningar av förslagen. Information om beslutet har getts på 
ledarforum och två medarbetardagar. 

Den nya driftsformen för de offentliga vårdcentralerna kommer inte innebära 
förändringar vad gäller möjligheten till stöd och fortbildning. Det är värt att 
betona att medarbetarna fortsatt är anställda av regionen och kommer på 
samma sätt som tidigare har tillgång till stöd, t ex i sina roller som chefer el-
ler genom utbildning till medarbetarna.  
 
Innehållet i vården kommer inte att påverkas av den nya driftsformen. De of-
fentliga vårdcentralernas, liksom de privata, verksamheter kommer fortsatt 
att styras genom primärvårdsprogrammet. 
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I den riskbedömning som gjorde av organisationsförändringen lyftes inga 
farhågor kring ökad administration generellt, eller specifikt för intraprena-
den. Bedömningen är att det är relativt begränsat. Det är delvis utifrån erfa-
renheterna från Folktandvården och det faktum att vi har goda upparbetade 
rutiner. 
 
 Det här ska inte ses som ett första steg mot ytterligare privatiseringar av vår-
den. Det ska däremot ses som ett första steg mot en mer effektiv och ända-
målsenlig verksamhet. I det kan alternativa driftsformer fylla en funktion.  
 

Därmed anser jag att interpellationen är besvarad. 

 

Helena Hagberg 
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